



Дошкольное воспитание в с.Остроленка берёт своё начало в 1955 – 1957 году с колхозных сезонных детских площадок. Поколение детей войны и первых послевоенных лет, у которых не было бабушек, приходило в дневное время к кому – нибудь домой.

Председатель колхоза требовал, чтобы за 1 трудодень хозяйка дома сидела с детьми в горячее для колхозников время года.

Одним из таких домов был дом Аюбашевых, где воспитателем стала тётя Пелагея. Вряд ли это время можно назвать началом дошкольного воспитания, но именно эти временные пребывания следует назвать очагами детского коллектива 3 – 7 лет.

С 1955 года по 1957 год выделялось специальное помещение, куда мамы водили своих детей, как в садик, забирая их в определённое время домой. Они уже назывались сезонными дошкольными учреждениями, то есть существовали только в период с начала сева и конца уборки.

Одним из таких учреждений являлся дом Юскиных (Селивестра Никаноровича). Тогда он принадлежал колхозу после раскулачивания зажиточных хозяев деревни. Заведующими были Аитов П.В., Лисина С.П., Юдина З.Н., которые составляли меню, вели отчётность, следили за тем, чтобы воспитатели хорошо присматривали за детьми. Воспитатели Васильева В., Киртянова М. сами хорошо пели, плясали, поэтому умели увлечь детей, организовывали с ними игры, читали сказки. Поварами работали Панкратова М., Леонтьева В. Тогда все назывались тётями – тётя Маша, тётя Васса. Группа была разновозрастная, набранная из детей от 2 до 8 лет. Посещали садик от 25 до 35 детей.

В последующие годы началось действительное развитие дошкольного образования. Приехала со стороны воспитатель со специальным образованием Арцебашева, после окончания Фершампенуазкой средней школы начала работать Зоя Ивановна, впоследствии Васильева. Они в своей работе руководствовались методическими рекомендациями для воспитателей детского сада (Руководство для воспитателей, выпущенным Министерством образования). Помещение детского сада постоянно менялось. Это был и дом по улице Молодёжной, что напротив школы, это был и дом по улице Красноармейской.

В 1960 году Васильеву В.Н. направил в Троицкое педагогическое училище Карсаков В.И. Закончив педучилище, Валентина Николаевна продолжила учёбу в Магнитогорском пединституте на дошкольном факультете, а в 1967 году она вернулась в родное село, проработала музыкальным руководителем до 1994 года. С приходом в детский сад музыкального работника жизнь детского сада повеселела в прямом смысле слова. Дети старшего возраста на зарядку утром ходили под музыкальное сопровождение.

Первое деление детей на возрастные группы произошло тогда, когда совхоз под детский сад отвёл крыло двухэтажного дома. Одной из первых заведующих была Ищенко К.Н. В 1967 её сменила Айбулатова В.И. Именно она 15 февраля 1969 открыла типовое здание детского сада. Немало сил, энергии приложила она для того, чтобы детский сад был оснащён всем необходимым. Под её руководством педагогический процесс в воспитании детей был поставлен на хорошем уровне.

С уходом Айбулатовой В.И. в школу, в 1969 году заведование перешло к Сидяковой Г.Б. Под её руководством коллектив работал стабильно, царил атмосфера спокойствия, доброжелательности. На базе детского сада проводились семинары, районные конференции. Каждый год проходили практику студенты педагогического института, кроме воспитательной практики, они проходили и инспекционную. Очень хорошо работали наши медицинские работники. Это Ющанкова В.А., Леонтьева П.П., Гольцова Н.А., Байкина Е.Н., Артемьева Т.П., Юскина Т.П. Никогда не наблюдалось случаев отравления продуктами, вспышек инфекций, травматизма.

Питание благодаря застою времени было отличным, всё доставлялось из первых источников. Высчитывание калорий, замена продуктов, прививки, санитарная работа – всё было поставлено на самом высоком уровне.

Много хороших специалистов оставили свой след в истории детского сада. После окончания Троицкого и Магнитогорского педучилищ пришли работать в детский сад: Васильева В.И., Киртянова Р.Е., Исаева Т.Н., Байкина В.М., Байкина Н.М., Исаева Т.А., Киртянова П.П., Кузьмина М.М., Арапова Л.О., Юскина Е.П., Леонтьева Е.К., Капитонова Г.А., Тептеева Т.Н., Батрева Т.И., Яковлева Л.А. Заочно окончили техникум Николаева Л.А., Букасева Н.А., Николаева О.Н. Вышли замуж и навсегда остались в Остроленки приезжие воспитатели – Леонтьева В.Ф., Аюбашева Г.Л., Максимова М.И.

В январе 1974 года в дошкольное учреждение перешли из школы вместе с первым классом учителя Васильева М.И., Ишимова Р.М., да так и остались работать в детском саду воспитателями.

В разное время работали завхозами Байкина К.М., Аюбашева Р.Д., Николаева Л.А., Сапёрова М.И.

Сменялись и поколения поваров – Байкина Р.П., Дюскина Н.Д., Байкина К.М., Павлова Т.Ф., Киртянова Л. Все они оставили хорошую память о себе.

В 1983- 1984 годах совхоз построил типовой современный детский сад. Несколько лет функционировали оба здания под единым началом под руководством Сидяковой Г.Б. Вместе с нулевыми классами детский сад посещали 280 – 300 детей.

Обстановка девяностых годов в стране отразилась и на жизни детского сада. Из – за финансовых трудностей всё меньше и меньше детей стали посещать детский сад. Постепенно закрылись все группы в старом здании, закрылись 4 группы в новом здании. Несколько лет в детском саду функционировали две группы.

Но жизнь не стоит на месте, страна начала выбираться из кризиса, родители стали получать зарплату, одна за другой стали открываться группы и в 19__ стали функционировать все 6 групп в основном здании ДОУ. Старое здание ДОУ отдали под музыкальную школу.

Но в связи с нехваткой мест в основном учреждении в 2012 и в 2014 году были открыты дополнительные седьмая и восьмая группы в здании Школы искусств. В настоящее время функционирует 8 групп.

